

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 29-й

№ 3 (3218)

Суббота

6

января
1968 года

Цена 2 коп.



Тракторист совхоза «Металлург» Петр Сенников занят сейчас на вывозке леса из тайги. Сутками он находится там, показывая, как и на полевых работах, пример в труде.

На снимке: коммунист П. Ф. Сенников.

Фото В. Кондрашова.

Пятилетку—досрочно!

ПТИЧНИЦЫ

РАННЕЕ зимнее утро. Зинаида Михайловна Шайхутдинова шагает к птичнику, что стоит на горе. Мороз пощипывает щеки, разгоняет кровь быстрая ходьба. В избушке уже собрались члены бригады. Бригадир-зоотехник задерживается на пороге, улыбаясь, говорит:

— Новость приятную привнесла. Итоги за прошедший год подвели. Не в числе последних мы.

Да, хорошие показатели у членов бригады З. М. Шайхутдиновой. Все четыре птичницы брали обязательство получить от каждой курицы-несушки в среднем по 12 яиц в месяц. Обязательства свои женщины перевыполнили. Передовая птичница М. И. Бондарева вместо двенадцати яиц собрала в среднем по 16,8 яйца. А всего за год сдала го-

сударству 95414 штук яиц. На семьдесят отсталая от подруги Д. А. Головкина.

— Ничего. В новом году обгоним тебя, Мария, — смеются женщины. — Так что не очень зазнавайся.

Мария Ивановна машет рукой:

— Так уж и зазналась. Обгоняйте. Радоваться буду и

снова перегонять.

Перешучиваясь, женщины расходятся по своим местам. В птичниках на разные голоса поют петухи, кудахчат куры. Белое море птиц колышется, перелетая с места на место, ныряя в круглые отверстия гнезд. И, как яркие цветы, горят в этом море алые петушиные гребешки.

Председатель рабочкома совхоза «Безруковский» М. Е. Макулин уже беседовал с коллективом о соревновании за звание коллектива коммунистического труда. Но пока не все еще обговорили женщины, не все решили.

— Не рано ли? — сомневаются они.

Это хорошо, что решают основательно. Значит, не подведут, будут настойчиво добиваться высокого звания.

Т. ЛОПАТОВА.

Ильинцы, принимайте вызов!

Коллектив ветеринарных работников колхоза «Вперед», включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана, решил взять на 1968 год свои обязательства, способствующие превращению в жизнь наметок, сделанных всеми членами сельхозартели.

Они обязуются своевременно и качественно проводить ветеринарно-профилактические мероприятия и обработку скота, не допускать случаев вспышки острозаразных заболеваний животных. Настойчиво внедрять в ветеринарную практику достижения науки, передовой опыта по профилактике и лечению заболеваний животных, тем самым добиться сохранения головья крупного рогатого скота на 98 процентов, молодняка птиц до 5-месячного возраста — на 90 процентов. В стойловый период применять витаминные, минеральные и диетические препараты.

Ветеринарные работники колхоза приняли обязательство совершенствовать работу по профилактике яловости маточного поголовья и добиться получения от каждой коровы по теленку. Принимать активное участие в организации правильной заготовки, хранения, подготовки и использования кормов для животных, а также в обеспечении полноценного кормления скота. Постоянно вести контроль за ветеринарно-санитарным состоянием молочных

ферм, обеспечить выпуск продукции высокого санитарного качества. Добиться постройки в течение 1968 года убойного пункта, а к концу пятилетки иметь в каждой бригаде ветеринарные аптеки. Хорошо вести учет и отчетность. Повысить производственную культуру ветеринарной работы в хозяйстве.

Записан в обязательствах также пункт о том, чтобы обеспечить своевременную стопроцентную обработку крупного рогатого скота против кожного овода и добиться в ближайшее 2—3 года полной девастации этой инвазии. Не допускать распространения накожных заболеваний животных (чесотки и стригущего лишая), для чего своевременно проводить профилактическое купание молодняка крупного рогатого скота.

Всем ветеринарным работникам вменяется в обязанность постоянно совершенствовать свой специальный, политический и общекультурный уровень. Систематически вести пропаганду ветеринарных знаний среди работников животноводческих ферм и населения.

Мы вызываем на социалистическое соревнование ветеринарных работников совхоза «Ильинский».

По поручению коллектива ветработников колхоза «Вперед» И. ТОМИНКИН, гл. ветврач; М. БРИЧИХИН, ветфельдшер бр. № 5; М. ФЕНИНА, ветфельдшер бр. № 1.

Первая школа 1968 года

Хороший подарок преподнести строители ребятам кишлака Чуй-Бодам в Гиссарской долине Таджикистана. В первые дни зимних каникул здесь распахнула двери красавицкая школа. Здесь для них все необычно — лампы дневного света, паровое отопление, водопровод и другие удобства. Возле здания разбит сад, обустроена спортивная площадка.

МОСКВА. В лаборатории пшениечно-пырейных гибридов Научно-исследовательского института сельского хозяйства центральных районов нечерноземной зоны при выведении новых высококачественных сортов озимой пшеницы успешно применяется метод отдаленной гибридизации. В нынешнем году учеными лаборатории передали для государственного сортоиспытания три новых сорта озимой пшеницы: № 260, № 940 и № 99, обладающих высокой продуктивностью, повышенной зимостойкостью, хорошими хлебопекарными качествами и устойчивостью против грибковых заболеваний. В настоящее время они испытываются в Московской, Владимирской, Ивановской, Смоленской и других областях нечерноземной зоны.

Руководителю лаборатории пшениечно-пырейных гибридов Г. Д. Лапченко, которого вы видите на снимке, в связи с этой работой недавно присвоена ученая степень доктора биологических наук без защиты диссертации.

Фотохроника ТАСС.

СВОДКА О НАОДОЯХ МОЛОКА ЗА ЧЕТВЕРТОЕ ЯНВАРЯ

(в килограммах)

Совхозы:

«Сосновский»	6,2
«Притомский»	5,5
«Партизан»	5,4
«Сидоровский»	5,1
«Безруковский»	5,0
«Ильинский»	4,8
«Осипниковский»	4,5
«Кузедеевский»	4,3

Колхозы:

им. Димитрова	3,1
«Вперед»	6,2
По управлению	5,6
с-з «Металлург»	6,9

Книга о семье Ульяновых

В издательстве «Радянський письменник» вышла новая книга житомирского писателя Владимира Канивеца «Ульяновы». В. Канивец известен как автор первой художественной биографии старшего брата В. И. Ленина «Александр Ульянов», выпущенной издательством «Молодая гвардия» в серии «Жизнь замечательных людей».

Под романом «Ульяновы» автор трудился пятнадцать лет. Он побывал в местах, связанных с жизнью семьи Ульяновых, работал в архивах и музеях Ленинграда, Москвы, Казани, Ульяновска, Куйбышева. Много времени писатель провел в селе Шушенском.

Сейчас Владимир Канивец готовит книгу, которая расскажет о юношеских годах Владимира Ильича.

Каракуль «голубой цветок»

Удивительной окраски каракуль — васильковый, голубой, серебристый — получают в племенном совхозе «Кабадиан» на юге Таджикистана. Каракуль в переводе — «черный цветок». Кабадианский каракуль называют по-новому «кабуткуль» — «голубой цветок». Определение меткое: именно такой мех да-

ет потомство овец этого хозяйства. И что важно — животные устойчиво передают ценные смушковые качества по наследству.

За последние годы совхоз «Кабадиан» продал хозяйствам республики 10 тысяч баранов элиты и первого класса.



Последние письма и статьи В. И. Ленина

С 23 декабря 1922 года по 2 марта 1923 года В. И. Ленин, будучи тяжело больным, продиктовал свои последние письма: «Письмо к съезду», «О приданении законодательных функций Госплану», «К отделу об увеличении членов ЦК», «К вопросу о национальностях или об «автономизации» и статьи: «Странники из дневника», «О кооперации», «О нашей революции». (По поводу записок Н. Суханова), «Как нам реорганизовать Рабкрайн (Предложение ХП съезду партии)», «Лучше меньше, да лучше». По богатству мыслей и важности выдвинутых в них теоретических положений эти документы занимают выдающееся место в ленинском идеином наследии.

Органически связанные между собой, последние письма и статьи

представляют единый труд, в котором В. И. Ленин на основе всестороннего анализа экономики и классов переходного периода, первых успехов Советского государства завершил разработку великого плана строительства социализма в СССР и изложил в общем виде программу социалистического преобразования России в свете общих перспектив мирового освободительного движения. Подчеркнув историческую закономерность Великой Октябрьской социалистической революции, В. И. Ленин указал, что в России есть «все необходимое и достаточное» для построения полного социалистического общества.

В своих последних статьях Ленин вновь подчеркнул, что решающее значение в строительстве социализма имеет индустриализа-

ция страны, преимущественное развитие тяжелой промышленности. В статье «О кооперации» он разработал гениальный кооперативный план переустройства сельского хозяйства на социалистических началах. В последних статьях В. И. Ленина выдвинута задача проведения культурной революции в нашей стране.

Громадное значение Ленин придавал установлению правильных взаимоотношений между народами Советской страны. В ряде статей В. И. Ленин сформулировал принципы работы советского государственного аппарата. Последние письма и статьи проникнуты величайшей заботой Владимира Ильича об укреплении идеиного и организационного единства партии. Историческое значение имеет ленинское «Письмо к

съезду», по праву названное политическим завещанием В. И. Ленина.

В последних статьях В. И. Ленин дал глубокий анализ соотношения классовых сил на международной арене, рассмотрел вопрос о путях дальнейшего развития мирового освободительного движения.

Наша партия неуклонно выполняет заветы своего учителя и вождя. Героичным трудом советских людей страна превращена в несокрушимую крепость социализма. Под руководством КПСС наш народ успешно претворяет в жизнь грандиозную программу коммунистического строительства. Наша Родина проводит ленинскую внешнюю политику, отвечающую заветным чаяниям и стремлениям народов.

Много друзей у природы

Окончилась операция «Зеленая стрела». Подвел итоги областной комитет ВЛКСМ. Большую награду получила Апанасовская восьмилетняя школа. Она удостоена права послать в Москву на ВДНХ члена своего коллектива. Люба Оглезнева, комсомолка, активистка общества охраны природы, часть зимних каникул проведет в столице нашей Родины.

Хорошая традиция у ребят Апанасовской школы — беречь лес. Многие из них под Новый год стали патрульными на дорогах, проверяли разрешения на вырубку елок в районе села. Более ста машин браконьеров передали пионеры и комсомольцы в лесничество. Хорошо охраняли елки Сергей Трунов и Сергей Быковский.

Апанасовцев поддержали ребята Таргайской и Костенковской школ. Они сообщали в райотдел милиции номера машин браконьеров.

У природы очень много юных друзей — показали операции «Зеленая стрела» и «Новогодняя елка».

Какое оно, решение?

Ребята сидят за партами. Перед каждым — лист бумаги, где записаны условия задач. Вот девочка шестиклассница, с алыми бантиками в светлых косичках. Задумалась, водит кончиком ученической ручки по пухлой щеке. Ищет решение...

Внимательно поглядывает на своих питомцев М. М. Чунарева: как-то справляется?

Проходит второй тур математической олимпиады школьников в Атамановской средней школе. Ребята ждали гостей из Безруковской, Берензасской, Еланской школ, но они не приехали. Очень жаль. Ведь и в этих школах есть юные математики, влюбленные в трудную науку, мечтающие, может быть, продолжить открытия Лобачевского, постичь как можно больше математических тайн.

— Наша задача — выявить наиболее одаренных учащихся, способных в математике. Третий тур — областной. На олимпиаду поедут по-

бедители второго тура, — объясняет председатель комиссии учительница Мария Михайловна Чунарева.

Победители областной математической олимпиады будут рекомендованы для учебы в физико-математической школе в Новосибирском академгородке.

...А сейчас тишина в классах. Стучат в «непроливайки» ручки, поскрипывают перья. Ложатся морщинками мысли на чистые ребячие лбы. Где ты, правильное решение? Ищут его школьники настойчиво, упорно.

И вот проверены задания у старшеклассников. Победителем стал десятиклассник Володя Коломеец.

Юные идут в мир открытый и познания. Счастливого вам пути!

Т. ИЗМАЙЛОВА.

На снимках: справа — Н. И. Бажаев проверяет задание у пятнадцатилетней Гали Зaborа; внизу — старшеклассники получают задание.

Фото В. Кондрашова.



Пример флагманов соревнования

«Пятилетку — досрочно!» На всю страну прозвучал этот призыв тружеников сел Волочинского района Хмельницкой области. По их примеру в колхозах и совхозах развертывается социалистическое соревнование.

Первостепенное внимание — зерну: хлеб всему голова! У энтузиастов почила удивительная весенность в общем производстве хлебов превышает 60 процентов. С каждого из 24 тысяч гектаров колхозы и совхозы района рассчитывают собрать осенью по 30 центнеров зерна озимой пшеницы.

Такую цель ставят перед собой многие хозяйства Украины. Основы урожая заложены. Озимые размещены в республике по лучшим предшественникам. Пашня засеяна сортовыми семенами. Примерно на половине ее зимуют всходы пшеницы «Мироновская-808», которая дает здесь высокие урожаи. Под особым контролем — орошаемые земли. Передовики Крыма и Херсонщины борются за получение 50 центнеров зерна на каждом поливном гектаре.

В Волочинском районе, да и во всей Хмельницкой области, темпы ремонта сельхозмашин нынче выше, чем в прошлые годы. Уже к середине декабря

из мастерских вышло больше половины тракторов, нуждавшихся в замене узлов. Залог успеха — специализация, создание обменного фонда машин, деталей, применение в мастерских поточной технологии ремонта.

Могучий резерв урожаев — приумножение плодородия земель. И здесь флагманы соревнования подают добрый пример. Под основную техническую культуру — сахарную свеклу — они внесли по 25 тонн органических и 8 центнеров минеральных удобрений. А в 1968 году передовые волочинские колхозы и совхозы рассчитывают давать каждому гектару пашни по 18 тонн мештной «органики».

Мастера полеводства «зачисляют» в фонд урожая снегопады. В засушливых районах сохраненная зимняя влага «оплачивается» несколькими дополнительными центнерами зерна на гектаре. Тысячи агрегатов задерживают сейчас снега на полях Казахстана, Поволжья, Черноземного центра и других районов.

По делам знаменосцев соревнования сверяют поступь и животноводы страны. Передовые коллективы ферм берут обязательства досрочно выполнить пятилетку по производству мяса, молока, яиц и шерсти — к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

(Корр. ТАСС).



Сохраним рыб!

Мальчишка подошел к проруби, заглянул в нее: застыло. Принесенной с собой железной палкой продолбил лед, наклонился над прорубью. Между плавающих льдинок увидел открытые рты речных обитателей — рыб...

Нынешняя зима выдалась беснежной. Речки, озера, водоемы промерзли почти до дна. Кислорода жильцам воды не хватает. Вот и собираются они у прорубей в толще льда.

Райком ВЛКСМ обращается ко всем любителям природы, к пионерам и комсомольцам: необходимо включиться в охрану рыбных богатств! Возьмите под наблюдение все речки, озера, пруды, сделайте проруби, постоянно очищайте их от сне-

га и льда. Для безопасности, чтобы не случилось беды с играющими детьми и пешеходами, обнесите их снежным барьера, отметьте вешкой или палкой.

...Ходит мальчишка по льду, проверяет стальные, прорубает новые проруби. Маленький хозяин, любитель природы, он заботится о попавших в беду рыбах, о подводном мире. Пусть к нему присоединятся все пионеры школ района.

Об итогах проделанной работы старшим пионервожатым следует сообщить до 20 апреля в райком ВЛКСМ для награждения лучших ребят.

Райком ВЛКСМ.

На международные темы

Камбоджа и Лаос под угрозой американского вторжения

В последнее время над двумя странами в Юго-Восточной Азии — Камбоджей и Лаосом — сгустились черные тучи войны.

Камбоджа и Лаос — небольшие сельскохозяйственные страны. Население первой — около шести миллионов человек, а второй — и того меньше — около двух миллионов. На востоке они граничат с Южным Вьетнамом, где Соединенные Штаты ведут агрессивную войну против вьетнамского народа. А на западе с ними граничит Таиланд, который сейчас превращен американцами в крупнейшую военную базу. С территории Таиланда американские бомбардировщики непрерывно совершают налеты на Северный и Южный Вьетнам. Таким образом, Камбоджа и Лаос оказались зажатыми в тиски американской военной машины.

За последние дни, особенно после поездки президента Джонсона в Австралию, где он совещался со своими союзниками и, в частности, с южновьетнамским «президентом» Нгуен Van Thieu в американских правительственные кругах и американском военном ведомстве (Пентагоне) усилились разговоры о распространении военных действий из Южного Вьетнама на территорию Камбоджи и Лаоса. Американские генералы в Южном Вьетнаме, как сообщают, уже получили соответствующие инструкции. Американская печать, словно по команде, подняла большой шум о том, что на территории этих двух стран якобы находятся воинские части армии ДРВ и сил освобождения Южного Вьетнама, а также их базы снабжения. Эта старая провокационная «утка», которую уже неоднократно опровергали как правительство ДРВ и Национальный фронт освобождения Южного Вьетнама, так и правительства Камбоджи и Лаоса. Не подтвердила эти измышления и международная контрольная комиссия, в состав которой входят представители Индии, Канады и Польши. Но что за дело американским воякам до фактов, если им нужно создать предлог для нарушения суверенитета Камбоджи и Лаоса.

Американские империалисты уже давно точат ножи против Камбоджи. Они не могут смириться с тем, что эта небольшая страна проводит политику нейтралитета и установила дружественные отношения с социалистическими странами. Камбоджа поддерживает дипломатические отношения с ДРВ и признала НФО Южного Вьетнама.

Глава государства Нородом Сианук неоднократно выступал с критикой американской интервенции в Южном Вьетнаме. Ответом Соединенных Штатов были угрозы и откровенный шантаж, многочисленные вооруженные провокации, организованные на границах Камбоджи американскими войсками с помощью сайгонских и тайландинских союзников. В знак протеста Камбоджа прервала дипло-

матические отношения с США. Новый американский налаж на Камбоджу вызвал всеобщее возмущение в этой стране. Правительство Камбоджи неоднократно заявляло решительные протесты, а Нородом Сианук заявил, что Камбоджа будет решительно сопротивляться вторжению американских войск и обратится за помощью к дружественным странам.

Положение в Лаосе значительно сложнее. Американцы непрерывно вмешиваются во внутренние дела Лаоса, стремясь окончательно подорвать Женевские соглашения 1962 года, которые урегулировали военный конфликт между тремя враждующими группировками в этой стране: правой,нейтральной и левой (партия Нено лао хак сат). Американцы вооружают и обучают войска правой группировки и часть войск нейтральной группировки, перешедших на сторону правых, руководят их военными действиями против войск левой группировки. Активно орудует в Лаосе американская разведка ЦРУ. Американские самолеты вот уже несколько лет со-

вершают налеты на районы, находящиеся под контролем Нено лао хак сат и расположенные на северо-востоке страны на границе с ДРВ, а теперь над Лаосом нависла угроза прямого вторжения американских войск.

Происки американских империалистов против Камбоджи и Лаоса вызвали серьезную тревогу во всем мире, потому что они ведут к дальнейшему расширению или, как принято говорить, «эскалации» американской агрессии в этом районе. Социалистические страны, в том числе ДРВ, выступили с решительным осуждением этих провокаций. «В руководящих кругах Советского Союза внимательно следят за развитием обстановки в Юго-Восточной Азии, указывалось в заявлении ТАСС от 11 декабря. Попытки США вести дело к дальнейшему обострению обстановки в Юго-Восточной Азии встретят решительный отпор со стороны миролюбивых государств мира, и на США будет, разумеется, лежать вся ответственность за последствия таких действий».

Е. ЕГОРОВ.
(ТАСС).



МОСКВА. Нигде в мире нет такой единой государственной системы усовершенствования врачей, какая создана в Советском Союзе. В нашей стране, которой принадлежит приоритет в решении этого важного вопроса, действуют сейчас 13 институтов, где повышают свою квалификацию медики самых различных специальностей. Ведущим является Центральный институт усовершенствования врачей в Москве, в котором функционируют 66 кафедр и 28 научно-исследовательских лабораторий. В последние годы институт получил также и широкое международное признание — сюда приезжают учиться врачи из многих зарубежных стран.

На снимке: в биохимической лаборатории института. Доктор медицинских наук профессор Лев Сергеевич Петелин проводит занятия с врачом-невропатологом Каларашкой районной больницы Молдавской ССР Светланой Михайловной Носиковой.

Фотохроника ТАСС.

СОВЕТЫ
СПЕЦИАЛИСТА

Против болезней молодняка

Профилактику болезней молодняка необходимо проводить главным образом в двух направлениях: подготовка коров к отелю в сухостойный период и устранение причин, поникающих устойчивость молодого организма во внешней среде.

Необходимо улучшить содержание, уход и кормление сухостойных коров. Обязательны ежедневные прогулки. Рацион сухостойных коров надо пополнить хвойной мукою, патокой, картофелем и микроэлементами. В килограмме хвойной муки содержится каротина от 45 до 50 миллиграммов, витаминов: С — 2025 мг, Е — 400, К — 20 мг; микроэлементов: кобальта — 0,5 мг, меди — 2, цинка — 4, железа — 220, марганца — 90, фосфора — 500 мг. Витамин Е не только способствует улучшению функции размножения, но и экономическому расходованию кислорода в организме.

Не менее важным фактором является санитарное состояние родильных отделений. По всем правилам содержат коров, например, в первом отделении совхоза «Осипниковский», первом и третьем отделениях совхоза «Притомский», в совхозе «Безруковский». А вот в бригаде Бунгур колхоза им. Димитрова, в первом и четвертом отделениях совхоза «Ильинский» не считаются с нормами содержания животных.

Другим важным моментом является правильный прием новорожденного и уход за ним в первые дни жизни. Не позднее как через час—полтора после рождения надо дать ему первую порцию молозива в строго чистом виде. Второй раз дать молозиво следует минимально через три часа, максимально —

через 4—4,5 часа. В первые три дня поить новорожденного рекомендуется пять—шесть раз в сутки.

Молозиво — незаменимый корм для новорожденного. Оно богато по составу, особенно первой порции его. В нем содержится в большом количестве белок-глобулин, являющийся носителем защитных антител, предохраняющий от заболеваний. Со своевременной дачей молозива в желудок новорожденного приходят раньше молочно-кислые микробы, полезные организму тем, что они являются антагонистами (противниками) гнилостных и других болезнетворных микроорганизмов.

Столь же важной мерой является размещение телят. Профилакторий должен быть чистым, теплым, светлым, сухим. Его необходимо белить свежегашеной известью два раза в месяц, подвергать дезинфекции трехпроцентным раствором креолина три раза в месяц. Клетки следует белить и дезинфицировать по мере загрязнения, а клетку, в которой теленок поносит, обрабатывать трехпроцентным раствором креолина. Уборку клеток профилактория от навоза и мочи проводить до кормления телят.

В профилактории, как и в родильном отделении, должна быть температура комнатная — 16—20 градусов. Новорожденного необходимо поместить в термошкаф с температурой 25 градусов на 8—10 часов для обсыхания. Такой термошкаф опробирован и хорошо себя оправдывает в совхозе «Безруковский» на первом и третьем отделениях. Родильное и профилакторий должны иметь достаточно света, в соотношении 4:6,

влажность — 75 процентов. Сточные желоба надо обрабатывать пушонкой, опилками, креолином. В клетках для молодняка до трех месяцев — обязательны щиты и своевременная уборка под ними. Надо помнить: чистота и порядок — залог здоровья. Особенно это касается Аильской и Шартонской бригад совхоза «Кузедеевский», Славинской совхоза «Сидоровский», Успенской колхоза «Вперед». Здесь терпят грязь, повышенную влажность в профилактории.

Очень важно не допустить порчу молока, предназначенного для скармливания телятам. Чаще всего оно загрязняется при нарушении гигиены доения: пыльное помещение, уборка во время доения, грязные ведра, немытое вымыло коровы, грязные руки, халаты, доляки. Молозиво и молоко надо выпивать телятам из закрытого сосуда, через соску. Особое внимание уделять уходу за вымени коров, не допускать охлаждения, ушибов, загрязнения, так как это ведет к маститам. 90 процентов телят, страдающих диспепсией, заболевает от коров, страдающих маститом.

Без воды нарушается обмен веществ в организме. Все живые

используют воду для осуществления физиологических процессов. Организм постоянно выделяет воду с выдыхаемым воздухом, со слюной, носовой слизью, потом, мочой, испражнениями. Желудочный сок, кровь, желчь, лимфа содержат в своем составе большое количество воды. При таком расходовании воды, если не будет пополнения ее запасов извне, произойдет обезвоживание организма. Молоко воды в организме не заменяет. Лучше, если постоянно будет готовиться и выдаваться телятам сенной чай. До месячного возраста воды теленку рекомендуется выдавать чистой, кипяченой, с температурой 18—20 градусов.

Предупредить всякое заболевание легче, чем его лечить. Если все же будет допущен просчет и у животного получится расстройство пищеварения — простая диспепсия, необходимо принимать меры к тому, чтобы не допустить ее перехода в токсическую. Простую диспепсию можно успешно лечить, а токсическую почти не поддается лечению.

Лекарственные растворы хорошо предупреждают обезвоживание и токсическую диспепсию.

Шарабрина:

	Раствор	Шарабрина:			
Вода дистиллированная	мл	1000	1000	1000	1000
Натрий хлористый	г	8,5	8,5	8,5	8,5
Натрий двууглекислый	г	12	13	13	13
Кальций хлористый	г			0,2	0,3
Калий хлористый	г			0,4	0,5
Глюкоза в порошке	г	—	50	50	50
Кофеин натрий бензонат	г	0,2	0,2	0,2	0,2
Пенициллин	тыс. сд.	500	500	500	500

Пенициллин и двууглекислый натрий растворяют в стерильной воде без кипячения, остальные компоненты кипятят 10—15 минут.

При легком течении диспепсии применяют растворы первого или второго, при тяжелых формах — третьего или четвертого. Вводят растворы внутрь, под кожу или внутривенно в дозах 500—1000 мл один раз в день два—три дня подряд, соблюдая правила аспирации и антисептики.

Раствор по Калашникову: на 10 литров кипяченой воды — натрия хлористого 100 г, натрия двууглекислого — 100, кальция хлористого — 10, натрия лимоннокислого — 10, кофеина натрий бензоат — 10 г, пенициллина-стрептомицина —

Зимой и летом одним цветом

Много бед у жителей бывшего села Аил, входящего сейчас в пос. Кузедеево. Очень ходят в клубе. Хочешь сходить в кино — налево тулуп, валенки. Да и то придется туда. А дело в том, что крыша дырявая. Еще летом она протекала. Можно было принять меры, но ничего не организуют сделано. В кассе скоро на хорошие дела. Сколько раз в накладах для угля нет, он зах было писано, чтобы

заносится снегом. Молодежи вечера негде проводить, лекции читаются от случая к случаю, наглядной агитации почти нет. Об улучшении быта селян могли бы позаботиться депутаты. Но они не вникают ни в какую работу. Собрали и не проводят, избираемы, но ничего не организуют на хорошие дела. Сколько раз в накладах было писано, чтобы

дела пошли? Кузедеево: для того, чтобы добиться резкого снижения заболевания молодняка. Эта задача посильная, если все животноводы, руководители будут считать ее первоочередной.

Д. ГОНЧАРЕНКО,
ст. ветврач-эпизоотолог
ветстанции.

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»
6 января 1968 года
3-я стр.

ЗИМОЙ

Ползет луна, глядя уныло
Сквозь пелену прозрачных туч,
На землю белую лениво
Бросая бледный, желтый луч.
Ее мороз сопровождает,
Звенит по веточкам берез,
А парень с девушкой гуляет,
И не пугает их мороз.
Они по улицам шагают,
С пути их ветер не сбывает.
А где-то там гармонь играет,
О счастье, о любви поет.

* * *

Люблю я зиму русскую,
Простую, безыскусную,
За ветры ее буйные,
Метельные снега.
Стоит березка грустная.
Как холодно и пусто ей,
Хоть в косах жемчуга!
Люблю я игры зимние,
Налет пушистый инея
На русых волосах твоих,
На кончиках ресниц.
Я слышу слово нежное,
Простое и безбрежное:
Люблю тебя — ты жизнь!

**СЧАСТЛИВОГО
ПУТИ, ЮРА!**

СОСНОВКА. Четвертого января в международный лагерь «Спутник» по бесплатной путевке выехал комбайнер совхоза «Сосновский» комсомолец Юрий Шелковников. Этой награды управление сельского хозяйства удостоило его за высокие производственные показатели и активную общественную работу.

Шахматы. Игра эта заставляет глубоко мыслить, решать трудные задачи. И какова же была радость ребят, когда они узнали о своей победе в районном лично-командном первенстве! А сейчас победители готовятся к поездке на областные соревнования в Кемерово.

— Очень хочется занять призовое место, не подвести свой район, — говорят они.

На снимке: члены сборной команды района Адам ШТАЙГЕР, Ирина ХОМУТОВА, Владимир КОЛОМЕЦ, Юрий КЛЮНИН, руководитель кружка шахматистов Ю. А. НИРЕЕВ.

Когда моя матушка однажды лекла разные пострипушки, Сережа, мой младший сын, лежал в зыбке с пустышкой во рту и сучил круглыми, как пепел ножками. И вдруг он сказал:

— Дайте мне пончик.

Матушка страшно побледнела, выронила нож из рук. Шутка ли: ребенку только четыре месяца! Поднялся переполох. Однако вскоре все разъяснилось.

Оказалось, что это средний брат, Алексей, имевший талант до неизвестности менять свой голос, попросил за Сережку пончик.

Но, посмеявшись мы тогда шутке Алексея, а за Сережей так и осталось: Пончик. Он и в самом деле был похож на пончик — круглый, румянный.

Подрос он быстро. И вот пошло время, когда в его больших чистых глазах напрочь поселилось печальное недоумение. Оно не исчезало даже в минуты веселых забав.

Я знал: это — тоска по матери. Что я мог ему сказать?

Нина ушла от нас, когда Пончику не было трех лет. Ушла, забрав с собой Еву. Помню, я заинтриговал про жребий: кто с кем останется? Прошло немало лет, но до сих пор меня временно жжет стыд, хотя это было сделано в припадке боли за рухнувший семейный очаг, в порыве слепой обиды на жену.

Вскоре после нашего разрыва Нина увезла Еву в Иркутск к бабушке. В этом году они вернулись в родной город. После работы я отправлялся к ним, выбирая время, когда Нины не было дома. Я приносил Еве сладости, ласкал свою dochurku.

Но однажды я вернулся позже обычного и сразу заметил, что с Пончиком что-то неладное.

— Папка, где ты был?

— На собрании, Пончик...

— Папка, ты велел мне никогда, никогда не врать, а сам... Ты — вруча! Я опять видел тебя с этой девчонкой! Я не хочу видеть вас вместе!

— Послушай, Пончик, эта девочка...

— Я не хочу ничего слушать! Я ненавижу ее!

Его затрясло, как в лихорадке, он покраснел от злости, заплакал и твердил одно:

— Ненавижу! Ненавижу!

— Ах ты, дрянь! — крикнул я, снимая с себя ремень. — Я покажу тебе, как выслеживать отца!

После унизительной процедуры я гадливо отшвырнул ремень и больше не беру его в руки.

Пончик убежал в спальню, скрючился у темного окна и тихо проплакал в ладони полтора часа, не делая попыток изменить неудобную позу. Я нарочно не подходил к нему: пусть мальчишка поймет раз и навсегда, что нельзя так разговаривать с отцом! Раза три я заглядывал в спальню. И странное дело: не жалобу, не обиду слышал я в детском плаче, а властные, требовательные

нотки.

Хромой Тимур, Юрий Цезарь, царица Тамара, Рамзес XIII, генерал Бонапарт, Кромвель, Иван Грозный — даже неумный диктат этих великих властолюбцев не мог сравняться с тем, что требовал, — о чем кричал маленький Пончик. А требовал он, казалось, не так много: безраздельной, всей до капельки отцовской любви. Он имел на это полное право. Но что я мог поделать, если Ева, которую я любил не меньше Пончика, жила не с нами?

А через пару дней, придавшись с работы, я не застал Пончика. Я бы не забеспокоился: мало ли где засыпался мальчишка! Но была записка. В ней корявыми буквами ста-

потому что франта-диспетчера на стройке не любили! — схватился я за живот.

Мы хотели больше минуты. Много ли надо человеку, чтобы снова почувствовать себя счастливым.

Пончик запрокинул голову и колотил по скамейке башмаками. Он задыхался от смеха.

— Пончик, мороженого хочешь? — спросил я.

— Нет.

— Ну, хочешь, пойдем на футбол?

— Нет.

— Новый акваланг?

Пауза:

— Не хочу.

— А что ты хочешь?

— Папка, не встречай боль-

— Девчонка, уходи отсюда. Это мой папка. А ты иди к своему папке.

Подбежал, руками отталкивает Еву. Покраснел, губенки дергаются, вот-вот заплачет.

— Какой ты, мальчик, интересный. У меня нет другого папки, — с растерянной улыбкой говорит Ева.

— Э-э... Ева, это — Пончик. Ты ведь помнишь его? Это он и есть, — вмешалася я торопливо.

— Пончик! — воскликнула Ева. — Пончик, это ты?

— Вот и хорошо, вот и познакомились, — забормотал я.

— Дети, посидите здесь. Я принесу мороженого.

Я бросился за угол, зачем-то обернулся, помахал им рукой, потом обернулся еще. Господи, какая жалкая роль: отец, знаменующий своих детей!

Когда, задыхаясь от быстрой ходьбы и пота, я принес два эскимо и два пирожных, ни Пончика, ни Евы не было. На асфальте валялась розовая промокашка из Евины тетрадки, рядом — пуговица от курточки Пончика.

— Где дети? Мальчик и девочка, которые здесь были? — растерянно спросил я у старой няни.

Она смерила меня подозрительным взглядом и осуждающе покачала головой:

— Ах, гражданин, гражданин... Такой интеллигентный, а сына воспитали хулиганом.

— Да в чем дело? — крикнул я. — Объясните!

— И объясняю. Дремала я. Слышу сквозь сон, возня какая-то. Ваш мальчишка напал на прохожую девочку: царапает, колотит ее кулаками. Бедняжка в слезы и убежала. А ваш хулиган в другую сторону скрылся. Догоните его и взгрейте ремнем, — сурово сказала няня.

Я без сил опустился на скамейку. Пирожное шлепнулось в пыль. Я тупо смотрел, как таяло мороженое, стекало между пальцев на брюки, туфли. Прохожие обращали на меня внимание.

— Отдайте мороженое своему ребенку, — сказал я няне.

— Что вы! Ему нельзя. А мороженое давайте я сама скучаю. В молодости я до него большая охотница была, а сейчас больше трех не одолею. Да ладно, сколько есть.

От эскимо она подобрела и стала меня утешать.

— Вы не убивайтесь. Может, и не было никакой драки.

— Я почем знаю? Дремала я. Слышу сквозь сон: возня какая-то. Пока я пробудилась, они уже в разные стороны разбежались. Ваш-то бежит, а сам плачет, а сам плачет. Такие милые дети, так друг на друга похожи, я просто поразилась!

Не слушая старушку болтовню, я побрел к трамвайной остановке. Как я и думал, Пончик дома не было. Вернулся он около часа ночи. Вероятно, проплакал в саду, неслышно влез в окно и сразу — в постель. Я тоже лег. Но какой тутсон? До утра я не сомкнул глаз.

«Больше так жить нельзя! — думал я. — Сегодня Пончик вернулся домой в полночь. А завтра?.. Его детский бунт не сулит ничего хорошего. Я не смог, не сумел воспитать сына. Какое уж тут гармоническое воспитание, если нет матери? Материнскую ласку не заменит ничто».

Чем больше я думал, тем яснее вспоминал давний февральский день, когда мы с Ниной разрушили брачный союз, разделив наших детей, как мебель. Это был необдуманный шаг, продиктованный не логикой, а взаимной обидой. Я должен был любой ценой удержать Нину ради наших детей. Мы совершили непоправимую ошибку, теперь приходится за нее расплачиваться...

Зам. редактора
Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.



Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры, быта и писем трудящихся — 0-47 (Город-2).